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Corrigé de l’épreuve d’espagnol

I- COMPRÉHENSION DU TEXTE (10 points)

1. Quel est le problème environnemental présenté dans ce texte ?
(2 points)
Le problème environnemental présenté dans ce texte est celui des incendies forestiers, no-
tamment en Amazonie, en Afrique et dans l’Arctique, qui ont des conséquences graves sur le
climat et l’environnement.

2. Selon le texte, quelles sont les conséquences des incendies forestiers ?
(2 points)
Les conséquences des incendies forestiers sont :

— La diminution des pluies en Amérique du Sud, entrâınant une saison sèche plus intense.

— L’obscurcissement de la glace dans l’Arctique, ce qui aggrave le réchauffement climatique
en absorbant la lumière solaire au lieu de la réfléchir.

— La destruction de 90 % des espèces brûlées en Afrique.

3. a) Quelles sont les causes des incendies en Afrique ?
(2 points)
Les incendies en Afrique sont souvent causés par des pratiques ancestrales liées à la gestion
des cultures, de la chasse ou du pâturage.
b) Citez les deux pays africains les plus touchés.
Les deux pays africains les plus touchés sont le Congo et l’Angola.

4. Énumérez deux autres phénomènes qui détruisent l’environnement.
(2 points)
Deux autres phénomènes qui détruisent l’environnement sont :

— La déforestation.

— La pollution de l’air ou de l’eau.

5. En cas d’incendie domestique, citez deux gestes utiles pour sauver la vie des vic-
times.
(2 points)
En cas d’incendie domestique, deux gestes utiles sont :

— Évacuer rapidement les lieux en se mettant à l’abri.

— Appeler les secours (pompiers) ou alerter les voisins.

II- STRUCTURES DE COMMUNICATION (14 points)

A- Vocabulaire (6 points)

1. Reliez les membres de la communauté éducative avec le rôle joué.
(2 points)

— Les élèves : Étudient leurs leçons.
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— Le recteur ou directeur : Administre un centre éducatif.

— L’inspecteur de discipline : Contrôle la discipline des élèves.

2. Dans chaque ligne de mots, soulignez l’intrus.
(2 points)

— a) Famille (les autres sont des maladies).

— b) Obésité (les autres sont liés à l’environnement).

— c) Abuelo (les autres sont des victimes).

— d) Comer (les autres sont des actions de protection ou d’alerte).

B- Grammaire (8 points)

1. Choisissez la forme correcte du verbe entre parenthèses.
(3 points)

— Mañana, los alumnos escribirán la fecha.

— El año pasado, mi hermano tuvo un premio en su instituto.

— Es necesario que tú evites los alimentos muy azucarados y salados.

2. Complétez les phrases suivantes avec hay, hace, muy ou mucho.
(2 points)

— a) Hay muchas nubes en el cielo y hace mucho fŕıo.

— b) Hace una semana que estudio duramente mis lecciones.

— c) La caza furtiva es muy peligrosa.

3. Devinez les questions des réponses soulignées.
(2 points)

— a) Tengo 15 años. = ¿Cuántos años tienes ?

— b) Vivimos en Manjo. = ¿Dónde viven ?

— c) Mi madre nació en 1988. = ¿En qué año nació tu madre ?

III- TRADUCTION (6 points)

A- Traduction en français (3 points)

”La couche d’ozone disparâıt lentement et nous participons à sa disparition. Les plantes
et les arbres meurent en respirant cet air pollué. Nous détruisons la nature.”

B- Traduction en espagnol (3 points)

— a) J’ai mal aux yeux. = Me duelen los ojos.

— b) Pour éviter l’obésité, nous devons manger sain et équilibré. = Para evitar la obesidad,
debemos comer sano y equilibrado.

— c) Les hommes sont en train de couper les arbres. = Los hombres están cortando los
árboles.
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IV- RÉDACTION (10 points)

1- Rédaction semi-guidée (4 points)

— a) Las industrias tienen que fabricar productos biodegradables.

— b) La caza furtiva es un fenómeno muy peligroso.

— c) El deporte es un remedio natural y eficaz.

— d) El covid19 es una enfermedad contagiosa.

2- Rédaction libre (6 points)

— Maŕıa souffre d’obésité.
Conseils ou règles d’hygiène pour éviter cette maladie :

1. Manger des aliments sains et équilibrés.

2. Éviter les aliments trop salés et sucrés.

3. Faire de l’exercice régulièrement.

4. Boire beaucoup d’eau et éviter les boissons sucrées.

Note finale sur 20

— Compréhension du texte : /10

— Structures de communication : /14

— Traduction : /6

— Rédaction : /10

— Total : /40 (divisé par 2 pour obtenir la note sur 20).
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